



习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同会见中越人民大联欢活动代表 奏响睦邻友好主旋律 共谱命运与共新篇章

新华社电 4月15日上午，中共中央总书记、国家主席习近平在河内国际会议中心同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同会见中越人民大联欢活动代表。

两党两国领导人共同步入会场时，中越各界友好人士热烈鼓掌。

习近平发表题为《奏响睦邻友好主旋律 共谱命运与共新篇章》的致辞。

习近平向出席活动的两国代表致以诚挚问候。习近平指出，中越关系根基在人民、血脉在人民、力量在人民。长期以来，从携手救亡图存播下革命火种，到并肩战斗实现

国家独立和民族解放，再到共同迈向现代化征程，中越两国人民始终风雨同舟、休戚与共，共同书写了中越友好历史篇章。

习近平强调，中越友好在两国人民守望相助中生根发芽，两国人民在争取国家独立和民族解放的正义事业中并肩战斗，给“同志加兄弟”的深厚情谊印染了鲜红底色。中越友好在两国人民团结协作中开花结果，双方锚定“六个更”总体目标，坚定支持彼此走符合本国国情的社会主义道路，不断取得社会主义建设事业新成就。中越友好在两国人民共同追求中传承升华，

双方积极践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，坚定捍卫国际公平正义，始终坚定站在历史正确一边、时代进步一边，为亚洲和世界提供了更多正能量。

习近平指出，人民是历史的创造者，两国人民的拥护和支持是构建中越命运共同体的坚实基础。青年是事业的未来和希望。中方将在今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”，沿着两党两国老一辈领导人的革命足迹，探寻中越友好的红色基因，感受中国式现代化的万千气象，为两国各自社会主义事业和构建具有战略意义的中越命运

共同体凝聚青春力量。

苏林表示，在习近平总书记、国家主席对越南进行历史性访问、两国共同庆祝建交75周年和人文交流年之际，举行中越人民大联欢具有重要意义。友好合作一直是越中关系的主流，中国党、政府和人民在越南民族独立、国家统一和建设进程中给予了无私帮助，越方始终铭记。构建具有战略意义的命运共同体引领越中关系进入新阶段，也将为人类发展和进步作出重要贡献。青年是传承和发展两国传统友好的希望。越中青年要肩负起历史使命，让两国一代代领导人亲自缔造和

培育的传统友好代代相传；要开展好越南青年赴华“红色研学之旅”活动，深化两国“同志加兄弟”友好情谊；要开拓创新、团结协作、共谋发展，为两国实现现代化发挥主力军作用。

活动前，习近平在苏林、梁强陪同下，观看了中越建交75周年图片展，重温中越双方友好交往的珍贵画面。

活动后，习近平和苏林、梁强共同启动“红色研学之旅”项目。习近平同苏林、范明政共同见证中越铁路合作机制启动仪式。

蔡奇、王毅、王小洪等出席上述活动。

习近平会见越南国家主席梁强

推动中越命运共同体航船沿着正确航道破浪前行

新华社电 4月15日上午，中共中央总书记、国家主席习近平在河内主席府会见越南国家主席梁强。

习近平乘车抵达时，梁强在下车处热情迎接。

习近平对越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年表示热烈祝贺。习近平指出，今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来，中越关系从“同志加兄弟”的传统友谊到具有战略意义的命运共同体，树立了国与国之间友好互助、团结合作的典范。站在新的历史起点上，中方愿同越方按照“六个更”总体目标，加强战略沟通，密切团结协作，在推进各自现代化进程中携手同行，谱写社会主义国家联合自强、互利共赢新篇章，不断彰显中越命运共同体的地区和全球影响力。

习近平强调，中越双方要以中越友好合作的稳定性和社会主义制度的优越性应对外部形势的不确定性，推动中越命运共同体航船沿着正确航道破浪前行。政治上要把住前行之舵，保持高层战略沟通，加强治党治国经验互学互鉴，共同提高党的领导能力，携手走稳走好各自社会主义道路。安全上要铸牢团结

之锚，以两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制升格为契机，持续深化防务和执法安全合作，中方支持越方维护国家主权、安全、发展利益。经济上要执稳合作之楫，加强发展战略对接，落实好共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作规划，深化铁路、公路、航空多维互联互通，保障产业链供应链稳定畅通，拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作，以新质生产力赋能两国全方位合作格局。人文上要扬起友谊之帆，办好今年“中越人文交流年”系列活动，实施更多“小而美”民生项目，通过文化、旅游、媒体、地方等交流，让中越友好更加深入人心。

习近平指出，近年来，联合国作用受到冲击，单边主义明显抬头，保护主义卷土重来。搞贸易战破坏国际贸易体系，冲击全球经济秩序稳定，损害世界各国特别是广大发展中国家正当利益。作为全球南方重要力量，中越两国要加强协调和配合，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，共同反对强权政治和单边主义，为推动构建人类命运共同体挺膺担当。

梁强表示，习近平主席此次

历史性访越，与苏林总书记就深化越中全面战略合作达成广泛共识，极大增进越中政治互信，进一步密切两国“同志加兄弟”情谊，为推动越中命运共同体建设提供了重大战略引领。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国取得伟大发展成就。越方坚信中国将顺利实现第二个百年奋斗目标，建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，为地区和世界的和平与发展作出更大贡献。中国是越南对外关系的头等优先，越南党、国家和人民高度重视发展对华关系，坚定奉行一个中国政策，坚决反对“台独”分裂行径，支持中国在涉疆、涉藏、涉港等问题上的立场，反对一切外部势力干涉中国内政。越方愿同中方保持高层交往，加强治国理政经验交流；提升务实合作水平，在互联互通、高科技、环保等领域打造更多亮点；密切人文交流，夯实两国关系民意基础；加强多边协调配合，提升两国国际影响力；妥善管控分歧，维护海上稳定。

当天中午，梁强为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

习近平抵达吉隆坡 对马来西亚进行国事访问

中马是隔海相望的友好邻邦，传统友谊绵延千年

新华社电 当地时间4月15日晚，国家主席习近平乘专机抵达吉隆坡，应马来西亚最高元首易卜拉欣邀请，对马来西亚进行国事访问。

专机抵达吉隆坡国际机场时，马来西亚总理安瓦尔，外交部部长穆罕默德，陪同部长、交通部部长陆兆福等高级官员热情迎接。马来西亚儿童向习近平献花，马来西亚青少年表演富有当地特色的舞蹈，挥舞中马两国国旗，热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向马来西亚政府和马来西亚人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，中马是隔海相望的友好邻邦，传统友谊绵延千年。建交半个多世纪以来，两国坚持相互尊重、平等相待、合作共赢，树立了国与国关系的典范。2023年双方就共建中马命运共同

体达成重要共识，去年两国隆重庆祝建交50周年。作为重要发展中国家和全球南方成员，中马深化高水平战略合作符合两国共同利益，有利于地区乃至世界和平、稳定、繁荣。我期待以这次访问为契机，进一步深化两国传统友谊，增进双方政治互信，推进现代化建设合作，共促文明交流互鉴，推动中马命运共同体建设不断迈上新台阶，开启中马关系新的“黄金50年”。

蔡奇、王毅、王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻马来西亚大使欧阳玉靖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地中资企业人员、留学生在道路两旁挥舞中马两国国旗，高举“热烈欢迎习近平主席访问马来西亚”、“中马友谊万岁”等红色横幅，华侨华人表演喜庆热烈的舞狮，欢迎习近平到访。

第137届广交会开幕 出口展企业首次突破3万家

新华社电 有“中国第一展”之称的广交会迎来第137届。4月15日开幕的本届广交会参展企业约3.1万家，其中出口展参展企业首次突破3万家，吸引超20万名境外采购商预注册。

第137届广交会4月15日至5月5日在广州分三期举办，分别以“先进制造”“品质家居”

“美好生活”为主题，共设55个展区、172个产品专区，并首次增设服务机器人专区、首次新设集成房屋专区。

4月15日至19日举行的广交会第一期以“先进制造”为主题，突出先进产业和科技支撑，参展企业达11304家，其中“新三样”、数字技术、智能制造相关题材参展企业约3700家。

